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CIDADAO HONORARIO JAPIENSE.

AtadaOlasess5osolenedosegundoanodo19bieniodacamaramunicipaldejapi-RNaodia31

domesdemarcode2026as16hoomin(dezesseishoras)noprediodacamaramunicipaldejapi,

situado  a   rua  Joao  Batista  confessor  n9  17  centro  nesta  cidade.   Reuniram-se  os  senhores

vereadores sob a presidencia do senhor vereador Manoel Valdecio Freire de Souza, e como 19

secretario  o  senhor vereador  Flavio  Silva  de  Souza,  e  como  29  secretario  a  senhor  vereador

Josenildo  Ferreira  de  Lima.  FEITA  A  CHAMADA  REGIMENTAL:  Achava-se  em  plenario  al€m  dos

acima  citados  os  seguintes  vereadores:  George  Justino  Dantas,  Maria  Elza  da  Paz  Silva,  Pedro

Paulo  de Araujo  Pontes,  Val€ria  Thajane  Borges  da  Silva,  Silvana  dos  Santos  Li.ndolfo de  Lima.

Cientedondmerolegalosenhorpresidentedeclarouabertaasessaoepediuquefossefeitaa

leituradaatadasess§o.EXPEDIENTE.ConstoudoDecretoLegislativon.01/2026deautorjado

vereador Manoel  Valdecio  Freire de Souza,  concede Ti'tulo  de  Cidadao  Honorario Japiense ao

SenhorArlindoFaustinodoNascimento.0presidenteManoelVald6cioFreiredeSouzaconvida

osenhorAndersonCleysonparafazerpartedatribunaparaaexplanacaosobreotftulocidadao

honorario Japiense  ao senhor Arlindo  Faustino  do  Nascimento.  Com  a  palavra  falou  Anderson

Cleyson,BoatardeSenhoresvereadoresevereadoras,agradeceraopresidentedacamaraZome

de Cristino. Aqui  representando a  famflia de Seu Arlindo,  que hoje recebe o titulo de cidadao
I-_:____   _                   -        .Japienseeamo€aodeaplauso,porseropolicialmaisantigonareservadoestadodoRiogrande`        _____  _  .'`-'-`.1,,\Jquq\J

doNorte,motivodealegriapeforeconhecimento,s6temosaagradecerpelahomenagem,uma

boatardeatodosequeDeusnosabencoe.PalavraFacultada:falouovereadorFlavioSilvade

Souza,boatardesenhorpresidenteZome,aosvereadoresevereadoras,aosenhorArlindoetoda

suafami'Iia,eaosqueestaoaquinoplen5rioeaosquenosassistempeloocanalnoyoutube.E

uma  satjsfacao  em  poder ta  participando desse  momento junto  com  a  senhor Arlindo  e sua

fami'Iia,  o  senhor Arlindo  uma  pessoa  que  tanto  contribuiu  para  o  nosso  municipio  e  cidades

vizjnhas  coma  policial  militar e  hoje  com  97 anos sendo  urn dos  poljciais  mais velho do  nosso

estadorecebeesseti'tulodeCidad5oJapiense.parabensseuArlindoqueDeusabengoesempre

asuavidaedetodosn6s.PalavraFacultada:falouovereadorGeorgeJustinodantas,Boatarde

senhor  presidente,  senhores  vereadores  e  senhoras  vereadoras,  quero  aqui  dizer  que  6  uma

satisfacaoempoderparticipardessemomentoedizerqueospoliciaiselessedoam,colocaem

riscosuapr6priavidaparaofertarsegurancaatodaapopulacao.Porisso,maisumavez,reafirmo

aquiaalegriadepoderestaraquinestemomento,homenageandoopolicialmilitarmaisantigo
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do  Estado  do  Rio  Grande  do  Norte.  Sei  que  ele  foi  muito  bern-vindo  quando  aqui  chegou  e

desempenhou seu trabalho urn tanto quanto,  uma sjtuac5o urn tanto quanto diffcil,  tendo em
vista que me chegou relatos de que na 6poca em que ele comandava a destacamento da Policia

MilitaremJapi,aviaturaeraumcavalo.Ear,poral',agentetiraasdificuldades.Portanto,€para

n6s,  sem  sombra  de  dtlvidas,  motivo  de  muito  orgulho.  Parab6ns  a  seu  Arlindo,  parab6ns  a

familia.  Mais  uma  vez,  seja  muito  bern-vindo  a  nossa  Japi.  Obrigado,  seu  presidente.  Palavra

Facultada:   falou  a  vereadora  Val€ria  Thaiane  Borges  da  Silva,  Senhor  presidente,  senhoras e

senhores  vereadores,  ptiblico aqui  presente,  internautas que  mos assistem de suds  residencias,

boatardeatodos.Primeiramente,queroparabenizarosfamiliaresdeseuArlindo,aquipresente,

aomesmoumhomemtaohonradocomoomesmo,degrandesvalores.Queroparabenizarnesta

tarde urn momento muito importante e parabenizar tamb€m o vereador e presidente da casa,

ManoelValdecio,omaisconhecidocomoZomedeCristino,poressemomento.€umtl'tulomuito

Importante, nao s6 para a famHia, mas para os amigos e toda a cidade. Boa tarde a todos. Palavra

Facultada: falo a vereadora Silvana dos Santos Lindolfo de  Lima,  Boa tarde, senhor presidente,

colegas vereadores e vereadoras.  Meus parabens para o senhor Arlindo e toda sua familia.  Eu

nao conheco, mas eu vej.o que 6 momento de alegria e 6 uma honra para a famflia, n6? Ele estar

com uma idade dessa. Meus parab6ns, que Deus posse abencoar ele e de muitos anos de vida e

por t5 ai' na  cidade conosco.  Moro  no sitio,  mas  a  cidade  representa  a  munici'pio todo.  Meus

parab6ns,queDeusaben¢oetodos.PalavraFacultada:falouavereadoraMariaElzadaPazSilva,
Boa tarde, senhor presidente, os colegas vereadores,  as colegas vereadoras e todos que estao

aqui presentes, que fazem presente aqui os familiares do seu Arlindo. Eu quero parabenizar os

familiaresdoseuArlindoporessetrabalhoimportantequeelededicousuavidanessetrabalho,

nessa carreira que ele seguiu e essa homenagem que todos os vereadores aqui da Camara estao

prestando a ele. Meus parab€ns, seu Arlindo, que Deus aben¢oe sua vida e sua famflia cada dia.
Sao  minhas  palavras.  Palavra  Facultada:  falou  o  vereador Josenildo  Ferreira  de  Lima,  Senhor

presidente,  colegas vereadores,  vereadoras aqui  presentes,  o  pdblico que  nos  assiste.  Pelo a
canaldoYouTube,meuboatarde.QueroaquicumprimentarafamiliadeSeuArlindo,napessoa

de Anderson, a  pessoa que eu tenho mais a  infinidade, e os demais familiares que estao junto

com  ele  neste  momento.  Dizer nessa tarde de  hoje,  senhor presidente,  que  para  mim  6 uma

honra ter sido favofavel a esse decreto legislativo a  uma pessoa tao importante que foi para o

municipiodeJapi.NapessoadeSeuArlindo,queprestouseusservi¢os,deuomelhor.SeuArlindo

foi  urn  soldado  militado  no  nosso  municfpio,  mas  tamb6m  eu  tenho  conhecimento  que  Seu

Arlindofoiagricultor.SeuArlindotrabalhouportresanosemcimadaserra,naqueridaPedrada
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Boca, que hoje esta sendo ate coisa da nossa... Panto turistico, n6? Ponto turistico. E Seu Arlindo

trabalhou por tres anos 15 em cima daquela serra, na roca. E ainda hoje, Seu Arlindo ainda tern o

sitio dele aqui, vizinho a sede do municipio. Isso 6 muito importante para o municipio, urn senhor

com 97 anos ainda fa  lusito no meio dos familiares. Isso 6 algo muito importante. Parab6ns, Seu

Arlindo.  Parabens.  Palavra  facultada:  falou  o  vereador  Pedro  Paulo  de  Aratljo  Pontes,  Senhor

presidente, colegas vereadoras, vereadores, internautas e de urn modo muito especial, a senhor
Arlindo  e toda  a  sua  familia,  meu  boa tarde. Senhor Arlindo,  o senhor com  muita  bravura  nos

representou, mos cuidou da nossa gente por muitos anos aqui em Japi. Onde na 6poca, em razao

da  pouca  forma¢ao,  do  pouco  recurso,  da  pouca  ate  visibilidade  que  tinha  a  gloriosa  Polfcia

Militar,  mesmo  assim o senhor exerceu com  grande  honradez e cumpriu  seu  clever enquanto

esteve na  Polfcia  Militar. 0 senhor nao apenas cuidou do nosso povo, como o senhor tamb6m

contribuiu para a formacao de cidadao japiense, a comegar pela familia que o senhor construiu.

0  senhor tern  a  graca  de  ter  uma  familia  honesta,  trabalhadora,  aqui  na  pessoa  de  Helder,

representando a todos, pessoas que tern uma reputacao libada aqui no nosso municipio. Isto, o

senhor com 90, prestes a completar 98 anos. Eu tenho absoluta certeza, senhor Arlindo, que o

senhor tern a sensacao do clever cumprido, nao apenas na Policia Militar, mas sobretudo perante

a sociedade japiense e a tua familia. 0 senhor, ao se aposentar, ha alguns anos, n6, 85, que, n€,

abriu  urn parentese,  n5o tinha como o vereador George ter me cassado, ne,  me prendido,  ne,

porque na 6poca eu estava apenas, n6, rec6m-nascido. Mas o senhor, naquela 6poca, o senhor
nao cruzou os bracos, tornou-se agricultor, ne? E a prova de que a agricultura, ela, apesar de ser

muito pesada, principalmente para o nosso semiarido, requer muita resistencia, o vereador Dida

aqui colocou que o senhor trabalhou em cima da serra, ne? Acredito eu que o percurso nao era

facil, era, acredito que seja a  p€ ou  no lombo de jumento,  mas mesmo assim o senhor resiste

bravamente. E o senhor consegue daqui uns dias se aposentar coma agricultor. 0 lNSS, sei nao,

viu? Mas o senhor continue brilhando e que honra temos neste momento de ter aprovado, de

ter lhe concedido o ti'tulo de cidadao japiense, que japiense honrado. N6s temos agora com seu

Arlindo fazendo parte da nossa sociedade. Meus parab6ns, vereador Zome.  Presidente Zome 6

uma  pessoa que ja  conheco, ja convivo, n6, h5  praticamente uma d6cada, h5 uma d€cada, n6,

presidente? E sempre neste periodo que convivemos, acredito que a maioria, acho que mais de
cinco anos, o senhor esteve na preside-ncia, n€, presidente dos trabalhos, e toda solicitacao, toda

intervencao feita  pela  sociedade,  o senhor acatou  e  levou  a  cabo  aquilo  que  poderia  ser em

beneffcio do nosso povo. E mais uma vez, como o Anderson colocou, n6, que contou a hist6ria,

n6,  ate porque  n6s temos a  honra  de ter o policial  militar,  n€, vivo,  mais antigo,  ne,  vereador
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George? Ent5o, assim, 6 uma  honra.  Eu acho ate que o senhor deveria estar fardado aqui, ne?

Prestando  continencia.  N6s  que  devemos  prestar  continencia  para  o  senhor.  Mas,  senhor

presidente, o senhor mostra,  mais uma vez,  o carinho que tern pelo japiense e o acolhimento

que tern por aqueles que nao s5o japienses. Entao, aqui fica meu  registro, meus parab6ns pela
iniciativa. E eu espero que o senhor possa desfrutar por muitos anos o titulo que foi concebido

ao senhor.  Parab6ns.  Palavra Facultada: falou o vereador Manoel Vald€cio Freire de Souza, Boa

tarde  a todos,  colegas vereadores, vereadoras,  familiares de seu Arlindo,  internautas que  mos

assistem.  Eu quero aqui agradecer as palavras dos colegas vereadores e o colega secret5rio de

Turismo Anderson. E me honra muito ter sido o autor deste decreto legislativo e tamb6m ter a

moc5o de aplausos que foi votada aqui. Mas eu tenho dito aqui que a gente sozinho aqui n5o vai

para  lugar nenhum,  n6? Entao eu tenho que agradecer as colegas vereadoras, aos vereadores

que par unanimidade tamb6m deram a sua contribuicao para que tanto a mocao como a decreto
fossem aprovados. A ideia  partiu de Anderson, muitas vezes algumas pessoas dizem ah, mas eu

nunca recebi o titulo de cidadao, ja mora ha muito tempo, tern uma relevancia no municipjo, mas

s6 para titulo de informa¢§o... A familia da pessoa que pretende ser homenageada € quem tern

que  procurar os  parlamentares, tern  que  ter a  relevancia,  os  requisitos  que  o  regimento  diz,

porque  infelizmente  a  gente  nao  vai,  vereador  George,  adivinhar  quem  realmente  quer  ser
homenageado,  n6? Mas tivemos a felicidade de outros titulos que j5 foram entregues por esta

Casa  Legislativa. Anderson me procurou, na qual eu fico muito agradecido e eu disse, Anderson,

sera urn prazer colocar tanto a  mo§ao de aplausos como tamb6m o decreto.  E a casa apreciou,

deu seu parecer e hoje o momento. E eu quero aqui pegar urn gancho nas palavras de Anderson

tamb6m, em outro momento eu disse aqui, eu sou adepto e faco ate urn registro, ja que vai ficar

registrado para as futuras gerac6es, n6? Que qiiem quiser me homenagear, me homenageie em

vida,  pelo amor de  Deus,  porque eu  sou adepto disso,  porque hoje,  seu Arlindo est5 sentindo

hoje realmente que foi urn cidadao e € urn cidad5o que tern contribuido com o municipio, crjou

lacos familiares com o municipio,  n6? Entao eu quero aqui pegar esse gancho nas suas palavras

e com certeza nao s6 eu vou me sentir feliz em ter contribuido com o municipio, como qualquer

urn dos parlamentares que ja passara in por aqui, coma os que estao, se sentir5o no dia que foram

homenageados, vereador Pedro  Paulo.  Entao...  Essa,  eu tenho essa vis5o tamb6m.  E eu  queria

tambem falar de seu Arlindo, eu tive a prazer de conviver com o filho dele, Ded6, que 6 o pai da

nossa colaboradora aqui, Ellen. Trabalhei com ele muitos anos em Sao Paulo e eu tive uma divida

com Ded6 que eu  costumo dizer o seguinte, quando 6 dinheiro, voce paga e n5o fica devendo.

Mas  eu  n5o  tinha  como  pagar a  Ded6,  vereador  George,  porque  era  urn  favor,  ent5o  serei
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eternamente grato pelo que ele fez comigo em Sao Paulo. Nao vou me alongar aqui no que foi,

porque a hist6ria 6 urn pouco longa, mas nao esqueco jamais no momento que eu mais precisei.
Anderson, eu acho que eu ja contei essa hist6ria a voce, Anderson ja contei a Helen, que 6 a nossa

colaboradora  aqui,  ele  estendeu  as  maos  e  me  ajudou.  Entao,  essa  di'vida  sera eterna.  E essa

convivencia,  quem  conheceu,  n5o s6  Dede  como os  demais,  mas eu  falo  de  Ded6  porque  eu

convivi mais com ele. Sabia que Ded6 era o que a gente costuma dizer, tirava a roupa do corpo

para dar para outra pessoa vestir. Quem conheceu ele sabia disso. E eu levarei mais uma vez essa

gratidao para a resto da vida. Entao, mais do que justa essa homenagem a seu Arlindo. Eu convido
a homenageado a receber o titulo de cidadao e a mocao de aplauso aqui na frente da tribuna da

nossa casa legislativa. Nao havendo orador, declaro encerrada a sessao. n5o houve orador e por

nada mais haver a ser tratado o senhor presidente declarou encerrada a sessao e pediu que fosse

feita  a  ata  que  depois  de  lida  e  achada  conforme  segue  assinada  pelo  presidente  e  pelos

secretarios.

Manoel Vald6cio Freire de Souza-Pres.

F15vio Silva de Souza  19 Sec.

Josenildo Ferreira de Lima 29 Sec.


